
Kurzbericht zur Sitzung des Gemeinderates vom 17.07.2019 in Dotternhausen 
 
Tagesordnungspunkt 1: Verabschiedung des alten Gemeinderats 
Der kommissarische Stellvertreter der Bürgermeisterin als an Lebensjahren ältestes, 
gewähltes Ratsmitglied Herr Otto Scherer verabschiedete die ausscheidenden Ge-
meinderäte Frau Sabine Geiser, Herr Markus Schnekenburger, Herr Achim Klaiber 
sowie die abwesenden Gemeinderäte Frau Christine Eppler und Herr Dieter Utten-
weiler und dankte ihnen für die geleistete ehrenamtliche Tätigkeit in der letzten 
Wahlperiode. 
 
 
Tagesordnungspunkt 2: Einsetzung des neuen Gemeinderats 
Nach der Verabschiedung des ehemaligen Gemeinderates wurde das neue Gremium 
eingesetzt. Der Vorsitzende verwies auf die rechtlichen Bestimmungen in der Ge-
meindeordnung über das Wirken der ehrenamtlich Tätigen. Besonders wies er auf 
die Verpflichtung zur uneigennützigen Ausübung des Mandats und auf die Ver-
schwiegenheitspflicht hin.  
 
 
Tagesordnungspunkt 3: Wahl der stellvertretenden Bürgermeister 
Die Wahlen für die stellvertretenden Bürgermeister ergab folgendes Ergebnis: 
1. Ehrenamtlicher stellvertretender Bürgermeister: Herr Wolfgang Wochner 
2. Ehrenamtlicher stellvertretender Bürgermeister: Herr Georg Freiherr Cotta von 
Cottendorf 
 
 
Tagesordnungspunkt 4: Wahl weiterer Vertreter der Gemeinde 
Die Wahl der weiteren Vertreter der Gemeinde aus dem Gemeinderat in den ver-
schiedenen Verbänden ergab folgendes Ergebnis: 
 
Vertreter der Gemeinde für die Verbandsversammlung des Gemeindeverwaltungs-
verbandes Oberes Schlichemtal sind Herr Otto Scherer und Herr Christian Künstle, 
Stellvertreter sind Frau Elisabeth Menholz und Herr Georg Freiherr Cotta von 
Cottendorf. 
 
Vertreter der Gemeinde für die Verbandsversammlung des Zweckverbandes Abwas-
serreinigung Balingen ist Herr Georg Freiherr Cotta von Cottendorf, seine Stellvertre-
terin ist Frau Ilse Ringwald. 
 
Vertreter der Gemeinde in der Schulkonferenz ist Frau Ilse Ringwald, sie wird vertre-
ten durch Herrn Christian Künstle. 
 
Vertreter der Gemeinde für die Gesellschafterversammlung der Überlandwerk Eppler 
GmbH ist Herr Wolfgang Wochner, sein Stellvertreter ist Herr Axel Simonis. 
 
Vertreter der Gemeinde im erweiterten Vorstand SonNe e.V ist Frau Simone Menne. 
 
 
Tagesordnungspunkt 5: Vergaben 
Tagesordnungspunkt 5.1: Neues Feuerwehrfahrzeug Vergabe Beratungstätig-
keit 
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Der Tagesordnungspunkt wurde vom Gemeinderat vertagt. 
 
 
Tagesordnungspunkt 5.2: Endausbau Gewerbegebiet Großer Acker 
Auf die Ausschreibung des Endausbaues der beiden Bauabschnitte im Gewerbege-
biet Großer Acker gingen 4 Angebote ein. Die Preisspanne reicht von 508.202,55 € 
bis 614.712,95 €. Der Gemeinderat vergab den Auftrag an die günstigste Bieterin, 
die Firma Stumpp GmbH & Co. KG aus Balingen. 
 
 
Tagesordnungspunkt 5.3: Bushaltestellen Neu- und Umbau, Straßenbaumaß-
nahmen Schloßstraße und Hauptstraße, Breitband 
Auf die Ausschreibung der Bushaltestellen Neu- und Umbau, Straßenbaumaßnah-
men Schloßstraße und Hauptstraße sowie Breitband ging 1 Angebot ein. Der Ge-
meinderat vergab den Auftrag an die einzige Bieterin, die Firma Schöppler GmbH 
aus Meßkirch zum Angebotspreis von 838.670,35 €. Der Gemeinderat stimmte au-
ßerdem der überplanmäßigen Ausgabe in Höhe von 80.885,15 € zu. 
 
 
Tagesordnungspunkt 6: Waldhaushalt Vollzug 2018 
Insgesamt wurden 1.404 fm Holz eingeschlagen. Davon entfielen auf die zufällige 
Nutzung 382,21 fm. Insgesamt konnte ein Überschuss von 3.648 € erzielt werden. Im 
Plan 2018 war ein Überschuss von 5.000 € und ein Einschlag von 1.000 fm vorgese-
hen. Der Einschlag für das Jahr 2019 wurde auf 860 fm festgelegt. Der Gemeinderat 
hat den Vollzug des Waldhaushaltes anerkannt. 
 
 
Tagesordnungspunkt 7: Bausachen 
Tagesordnungspunkt 7.1: Bausachen, Neubau eines Einfamilienhauses mit Ga-
ragen, Billentalstraße 9 
Der Gemeinderat erteilte das gemeindliche Einvernehmen zum Neubau eines Einfa-
milienhauses mit Garagen in der Billentalstraße 9. 
 
 
Tagesordnungspunkt 8: Bekanntgabe nichtöffentlich gefasster Beschlüsse 
In der Gemeinderatssitzung vom 03.07.2019 wurden keine nichtöffentlichen Be-
schlüsse gefasst. 
 
 
Tagesordnungspunkt 9: Bekanntgaben und Verschiedenes 
Der 1. Stellvertretende Bürgermeister Herr Wolfgang Wochner informierte den Ge-
meinderat über die Bebauungsplanung „Dormettinger Straße-Ost“ der Gemeinde 
Dautmergen. Die Gemeinde Dotternhausen ist durch die Planungen nicht betroffen. 
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